

给律师设障 *NO!* 向同事打探 *NO!*

申城检察机关直面问题动真格扎实整改

给律师阅卷设障,同事打探案情,执法办案不规范……对于这些排查出来的问题,坚决说不!市检察院今天上午举行专题新闻发布会,通报自去年底以来,全市检察机关开展保障律师权利、提高司法效率和效果、端正司法作风、严守职业纪律等内容的规范司法行为专项整治情况。

“查议评”梳理“不规范”

据介绍,从去年12月起,最高人民检察院统一部署,在全国检察机关开展为期一年的规范司法行为专项整治工作。上海检察机关将查摆问题作为专项整治工作的关键,通过案件评查、类案调研、法律文书专项检查等方式的“自己查”,今年以来评查案件6396件;通过征求人大代表、政协委员、人民监督员、来访群众等各方意见,以及检察网站调查问卷的“社会议”;通过对查办职务犯罪案件的质量、权利义务告知、赃证物品入库出库情况、办案期限等重点环节的“专项评”,对去年度作出撤消或不起诉的职务犯罪案件62件开展专项评查。

通过“查、议、评”梳理出14项司法不规范突出问题,主要集中在保障律师权利、维护当事人权益、规范执法、司法效率和效果、法律监督、司法作风、职业纪律等七大方面,形成详细具体的司法不规范问题清单。对此,市检察院专门制发了《规范司法行为专项整治工作重点问题情况通报》,逐条剖析提出整改建议。

建制度保律师权利

按照相关法律规定,对于立案金额小

于50万元的贿赂犯罪案件,辩护律师会见在押犯罪嫌疑人无需再经检察机关许可。在专项整治中,全市检察机关对2013年底至2015年6月立案的107件贿赂犯罪案件进行排查,发现有28件这类案件对辩护律师会见设置了“障碍”。此外,在排查中还发现存在对律师意见及诉求重视不够的情形,给律师会见、阅卷、反映意见带来困难等问题。

市检察院针对问题及时作出通报,指导各级检察院及时整改。静安区检察院及时建章立制,做到在审查逮捕、起诉阶段,对律师提出的相关申请及时受理、件件回复。该院规定对上级交办的、重大复杂的和案卷超过30卷以上的案件,及时启动绿色通道,为律师阅卷工作提供便捷服务。

“对于特别重大贿赂犯罪案件侦查阶段依法需要限制律师会见的,应报市检察院反贪局备案,并注明限制会见的理由。”市检察院日前出台《关于进一步规范自侦部门执法办案的若干意见》,对在“规范司法行为专项整治工作”中排查发现的问题作出规定。

从“小”抓起规范办案

“办案中利用电脑复制、粘贴笔录,审讯明显走过场”;“起诉书等公开性法律文书存在法条适用不当”;“法律文书说理不充分、释法不明晰”;“被告人名字错误、有错别字等质量问题”。这些看起来的办案“小疏漏”暴露的是执法办案不规范的“大问题”。全市检察机关运用多种方式对此

“攻关”。

奉贤区检察院今年4月对排查出的这类执法办案不规范的“常见病”、“易发病”,研发了“检察官执法办案全程监控及业务档案系统”的办案软件,一揽子监控涉案款物处理不及时等35项程序性不规范风险点、28项办案纪律不规范风险点以及21项实质性风险点,运用信息化手段,把有可能发生的不规范执法风险由电脑自动提醒在前、防范在先。系统正式运行以来,共发出红色提醒46次,帮助15名检察官将不规范执法的风险消弭于无形。

以案为鉴通报“典型”

“专项整治”中,全市检察机关查处了一起打探案情违纪事件。2014年7月,上海市浦东新区检察院书记员刘一定受浦东新区商务委徐某的委托,向本院参与办案人员打探徐某涉嫌违纪违法案情,受到行政记大过处分,并被免去书记员职务。今年10月被中央政法委公开通报。

违纪事件虽然发生在相关规定出台之前,但市检察院迅速向全市进行通报,要求抓住这一典型,举一反三更加深刻地审视自身的问题。杨浦区检察院为加强执法办案的内部监督,把严肃纪律作风的要求,编成人手一份的“十五条禁令”警示卡,并采用《加强内部监督执法办案备案表》记录执法办案活动,规范执法全程留痕监督。

本报记者 郭剑烽 通讯员 施坚轩

“百日会战”一个月 查获黑车700余辆

昨在虹桥机场出发层 拦处6辆软件接单专车

本报讯(记者 张欣平 通讯员 陈晓晨)声势浩大的全市整治非法客运“百日会战”打响一个月以来,各区县公安部门查获“五类车”交通违法行为2.7万余起,暂扣“五类车”1.8万余辆次,行政拘留相关违法人员270余人次;市区两级交通部门联合公安部门查获“四轮车”非法客运案件700余件,为去年月均查处量的1.5倍。

昨天下午,联合执法队在虹桥机场对过往车辆开展拦截检查。15时许,执法人员在T2航站楼出发层8号门附近,拦下一辆牌号为沪CZ5***的白色比亚迪。驾驶员朱某被拦下时神色慌张,接受质询时更是支支吾吾。经调查取证,朱某是通过优步(UBER)软件接单,将车上4人从浦东世纪大道送往虹桥机场,收费80余元。该车无营运证,涉嫌非法客运。执法人员依法暂扣车辆,朱某将面临1万元罚款和暂扣驾驶证的行政处罚。

同一时间,又有一辆牌号为豫SDS4*5的别克轿车被拦下。经查,该车同样无营运资质,通过某专车平台接单后将乘客从虹桥三路送至虹桥机场,收费30余元。但奇怪的是,执法人员发现专车平台显示该车牌号为沪ADS4*5(与被拦截车辆牌号后5位完全相同),进一步询问得知,当事人翁某是通过网络找人帮忙用本地号牌注册了账户,再用他实际拥有的外牌车辆接单拉客。专车平台的审验管理功能形同虚设。

按照现行法规,非营业性车辆一律不得违法从事营运,专车同样适用。在昨天下午的行动中,执法人员共计查处黑车6辆,均为通过打车软件接单拉客。








浦发银行·上海交响乐生活系列音乐会

SIR NEVILLE MARRINER & JÖRG DEMUS II

内维尔·马里纳爵士与约尔格·德穆斯 / 二

上海交响乐团音乐厅·主厅
SHANGHAI SYMPHONY HALL - CONCERT HALL

莫扎特
D大调第三十五交响曲, K.385「哈夫纳」

莫扎特
A大调第十二钢琴协奏曲, K.414

莫扎特
g小调第四十交响曲 K.550

W.A. MOZART
Symphony No.35 in D major, K.385 "Haffner"

W.A. MOZART
Piano Concerto No.12 in A major, K.414

W.A. MOZART
Symphony No.40 in G minor, K.550

2015/DEC
12.05, 8:00PM



SHANGHAI SYMPHONY ORCHESTRA
上海交响乐团

音乐总监: 余隆
Music Director: LONG YU

内维尔·马里纳爵士 SIR NEVILLE MARRINER
约尔格·德穆斯 JÖRG DEMUS
上海交响乐团 SHANGHAI SYMPHONY ORCHESTRA

音乐·沟通世界
MUSIC CONNECTING WORLDS